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FiZ1111 GENEL FiZiK I FINAL SORULARI 10.01.2014

1) Bir cisim x = (=4t + 2¢*)m denklemine gére x-ekseni boyunca hareket etmektedir. Burada t saniyedir.

t =3 s’de cismin ani hizinin biiyiikliigii nedir?
A)2m/s B) Sm/s C)4 m/s D) 3 m/s E)8 m/s

2) 1. soruya gore; ¢ =0 ilef=2 s arasinda cismin ortalama ivmesinin biiyiikliigii nedir?
A) 8 m/s? B) 2 m/s’ C) 6 m/s> D) 4 m/s* E) 5 m/s*
3) Bir top 49 m/s lik bir ilk hizla yerden yukar1 dogru diisey olarak firlatilmaktadir. Topun 3 s’deki hizinin
biiyiikliigii nedir?
A) 9.8 m/s B) 12.4 m/s C) 19.6 m/s D) 24.6 m/s E) 29.4 m/s
4) 3. soruya gore; topun 3 s’deki yerden yiiksekligi nedir?
A) 147 m B) 103 m C)44m D) 86 m E) 121 m
5) Hooke yasasina uyan bir yayin k yay sabitinin boyutu asagidakilerden hangisidir?
A) M/’ B) L/T? C)M/T? D) M L/T? E) M/(L T?)

6) Bir kova su, 0,8 m yarigapl diisey dairesel bir yoriingede dondiiriiliiyor. Yoriingenin iist noktasinda suyun
dokiilmemesi i¢in kovanin minimum hizi ne olmalidir?

A) 7,8 m/s B)2,8 m/s C) 5,6 m/s D) 3,5 m/s E) 4,2 m/s

7) Siirtiinmesiz yatay bir yiizeyde 2 ve 4 kg’lik iki cisim birbirine degecek sekilde dururken, 2kg’lik
cisme 12 N’luk itme kuvveti uygulantyor ve cisimler birlikte hareket ediyor. Cisimlerin birbirlerine
uyguladiklar: degme kuvvetini bulunuz.

A)7N B)9N C)6N D)8 N E) 10N

8) Egim agis1 30° ve kinetik siirtiinme katsayisi 0,4 olan bir egik diizlemin alt ucundan yukar1 dogru
6 m/s hizla 2 kg kiitleli bir cisim atiliyor. Cismin egik diizlemde duruncaya kadar aldig1 yol nedir?
A)3,23 m B)4,34 m C) 0,61 m D) 5,19 m E)2,17m

9) 8. soruya gore, egik diizlem siirtiinmesiz olsaydi, cismin egik diizlem tizerinde duruncaya kadar
alacag1 yol ne olurdu?
A)3.67m B)7.35m C)2.12m D)4.22 m E)6.53 m



10) Piiriizsiiz yatay bir yiizeyde bulunan bir cisim 80 N/m kuvvet sabitli bir yaya baglanarak 3 cm uzakliga
sikigtirilir.Cisim bu konumdan denge konumuna hareket ederken yay kuvvetinin yaptig1 is nedir?
A)3,6 k] B)-3,6J C) 0,036 7J D) -0,036 J E)-3,6 kJ

11) Baslangigta durgun olan 5 kg bir cisim, 12 N’luk yatay bir kuvvet ile siirtiinme katsayis1 0,15 olan bir
yiizey boyunca ¢ekilmektedir. Cisim 3m’ lik bir uzakliga hareket ettikten sonraki hiz1 nedir?
A) 2,96 m/s B) 3,79 m/s C) 1,41 m/s D) 3,97 m/s E) 2,36 m/s

12) Bir cisme uygulanan kuvvet F, = (3)(2 —4x)N esitligine gore konumla degigmektedir. Cisim x =1m

’den X =2m’ ye hareket ederse bu kuvvetin cisim iizerinde yaptigi is nedir?
A) 1] B)9J Cy171 D)-3J E)-1J

13) Bir parcacik baglangi¢ noktasindan (3%—4j)m noktasina giderken iizerine (45—63)N luk bir kuvvet
etki ediyor. Buna gére cismin potansiyel enerjisindeki degisim nedir? ’

A)367 B)-121] C) 1217 D)247 E)-36]
14) Bir halterci 250 kg lik bir kiitleyi 2 saniyede 2 m yukari kaldirdi§inda harcadig: gii¢ ne kadardir?
A) 2,45 kW B)2,45W C) 4,90 kW D)4,90 W E)24,5W

15) 1ki boyutlu bir kuvvetin potansiyel enerji fonksiyonu U(x, y):(5x2y—7x2)J bigiminde ise;
P(2m;—1m) noktasina etkiyen kuvvetin biiyiikliigiinii bulunuz.

A) 48 N B)20 N C) 68 N D) 52N E)28 N

T O, 01 -
16) A=i+j ve B=—i+2j vektorleri verilsin. Buna gére A _(E)B vektoriintin biiytukligii

asagidakilerden hangisidir?
A)2,1 B)1,5 C) 0,75 D) 2,8 E) 3,3

17) C=-i +}' olmak iizere D = ‘28(} ‘ C bigiminde tanimlanan bir vektoriiniin x- ekseni ile pozitif yonde
yaptig1 aginin derece cinsinden degeri yaklasik yada tam olarak asagidakilerden hangisidir?
A) 135 B) 43,26 C) 225 D) 56,12 E) 30,14
18) Iki boyutlu bir diizlemde egik olarak atilan bir cismin gikabilecegi maksimum yiikseklik asagidakilerden

hangilerine baglidir? (0, :Atis agis1, v,: Atig hizi, g: Yergekimi ivmesi)

A) 0, ve v, B) O, veg C)v,veg D)6, ,v,, g E) Yalniz v,
19) xy diizleminde hareket eden bir cismin bir # anindaki konum vektoriiniin bilesenleri zamana bagh olarak

X = (‘[2 )m; y=(t+5)m bigiminde tanimlaniyor. Burada # saniye (s) cinsindendir. Buna gére # =1 s’ deki hiz
vektoriiniin bitytikligii nedir?

A)\3mis  B)2mis C) 3mis D) /5 mis E)5

20) v, =20 m/s lik bir ilk hizla ve 30" derecelik bir ac1 ile yerden egik olarak atilan bir cisim yaklasik olarak
kag saniye sonra yere diiser?

A)2,04 B) 1,02 C) 3,22 D) 3,50 E) 1,86
NOT: 1) g=9.8m/s’ve w=3.14
2) Buldugunuz sonuglari en yakin degere gore isaretleyiniz.

3) Klasik sorular1 ( 21. ve 22. sorular1) yalmzea soru kdgidindaki bos alana ¢ziiniiz. Ek olarak dagitilan



/

21) Bir konik sarkagta, 3 m uzunlugundaki bir ipin ucuna asilan 5 kg kiitleli bir top, diiseyle 20° lik agida
dondiiriilityor.

a) Serbest cisim diyagramini ¢izerek, ipteki gerilme kuvvetini bulunuz.@)
b) Topun yarigap dogrultusundaki ivmesini bulunuz.(4P)
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22) 3 kg kiitleli bir cisim, 2m uzunlugunda ve 30°egim agisina sahip siirtinmeli bir egik diizlemin
tepesinden durgun halden harekete baslar ve 8N biiyiikliigiinde sabit bir siirtiinme kuvvetinin etkisindedir.

a) Serbest cisim diyagramini ¢iziniz ve yergekimi kuvvetinin yaptig1 isi bulunuz. (5 P)

b) Cismin egik diizlemin tabanina ulastig1 hizi, ig-enerji teoreminden bulunuz. (5 P)
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